



被炸的居民楼损毁严重。

真主党指挥官疑遭“定点清除”

黎巴嫩真主党20日说,真主党军事指挥官萨米尔·坎塔尔前一天晚上在叙利亚一栋居民楼内遭轰炸身亡,怀疑矛头指向以色列战机。坎塔尔曾被以色列关押近30年,是被以方关押时间最长的黎巴嫩囚犯,2008年根据双方换囚协议被释放。按照一些媒体的说法,此人曾在以色列制造袭击,获释后涉嫌策划更多袭击,被以方视为“眼中钉”。

远程导弹 射中居民楼

黎巴嫩真主党20日说,坎塔尔19日晚在叙利亚首都大马士革东部贾拉曼纳区域的德鲁兹人聚居区遭空袭身亡。叙利亚信息部长奥姆兰·祖阿比说,叙政府已着手调查这起空袭事件。

按照黎巴嫩灯塔电视台的说法,两架以色列战机闯入叙利亚领空,向坎塔尔栖身的一栋六层居民楼发射4枚远程导弹,造成坎塔尔和另外8人身亡。电视画面显示,该居民楼被轰炸后损毁严重。黎巴嫩广场电视台报道,坎塔尔过去一年来一直居住在此次遭炸的居民楼内。坎塔尔的兄弟巴萨姆随后证实,坎塔尔遇袭身亡。

坎塔尔据信在叙利亚帮助政府军进行作战,是去年以来在叙遇袭身亡的最高级别黎巴嫩真主党成员。黎巴嫩真主党表示,坎塔尔的遗体定于21日在黎巴嫩首都贝鲁特南郊下葬。

被美列入 反恐“黑名单”

以色列住房部长约阿夫·加伦特在接受以色列电台采访时表示,他“既不承认也不否认”以方与这起空袭行动有关,但表示坎塔尔身亡是“好消息”。

以色列方面声称,坎塔尔在叙境内密谋策划对以色列发动袭击。今年9月,美国把坎塔尔列入一份反恐“黑名单”,认定他在伊朗和叙利亚当局支持下活跃在戈兰高地。

据了解,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡本月初首次承认,以色列军队“有时”会在叙利亚行动,铲除以色列国家安全所受威胁。

以色列前国家安全顾问雅科夫·阿米德罗尔预测,黎巴嫩真主党将会就坎塔尔之死向以色列采取“小规模报复”,但预计不会让事态升级,以免陷入在叙利亚和黎以边境两面作战的困境。

黎以交火 引发紧张局势

黎巴嫩安全人士20日说,当晚至少有3枚火箭弹从黎南部城市苏尔附近射向以色列北部边界地区。随后,黎以边界以色列一侧响起警报声,以炮兵向苏尔地区发射了7枚炮弹。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次事件。但有消息说,此次发射火箭弹事件可能与以色列空袭叙利亚造成真主党高级成员坎塔尔死亡有关。坎塔尔遇袭身亡后,黎以边界局势骤然紧张,以色列军队处于高度戒备状态,加固了边界前沿工事,以防真主党采取报复行动。与此同时联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)也增加了边界沿线的军车巡逻,密切关注边界事态发展。

联黎部队20日晚发表声明说,黎巴嫩与以色列边界沿线基本恢复平静,黎以双方承诺继续维持停止敌对行动状态。

坎塔尔
曾被以方
关押近30年

坎塔尔出生于1962年,少年时代加入巴勒斯坦解放阵线,1979年在以色列境内一次袭击中杀死1名警察、1名男子及其4岁女儿,后被以方关押近30年,直到2008年根据以色列与真主党的换囚协议被释放,是被以方关押时间最长的黎巴嫩囚犯。

在那次换囚中,以色列以坎塔尔等5名在押黎巴嫩人和多具黎巴嫩人尸体换回2名被真主党扣押的以军士兵尸体。坎塔尔获释一事,在以色列国内激起争议,招致不少人的强烈反对。

坎塔尔获释后在黎巴嫩受到“英雄般的”欢迎,随后加入黎巴嫩真主党,职衔不断晋升。坎塔尔2008年赴叙利亚,被叙总统巴沙尔·阿萨德授予该国最高荣誉勋章。

坎塔尔随后在叙利亚与政府军并肩作战,但较为低调,外界并不知晓他的具体活动。按照叙官方媒体说法,坎塔尔今年参与叙政府军的一次较大攻势,还曾活跃在戈兰高地。

伊拉克举办43年来首次选美

伊拉克19日举行40多年来首次“伊拉克小姐”选美比赛,现年20岁的沙伊玛·阿卜杜勒·拉赫曼摘得桂冠,有望代表伊拉克参加明年的环球小姐决赛。

正如一名人士所说,在这个饱受战争、制裁和教派冲突创伤的国度,这场并不盛大的活动让人们觉得,生活可以回归正常。

不设泳装环节

“伊拉克小姐”决赛在首都巴格达一家酒店的舞厅举行,8名选手穿高跟鞋,身着晚装亮相。晚装可以无袖,但全部过膝。比赛不设泳装环节。

沙伊玛最终脱颖而出。高挑碧眼的她来自多民族混居的北部城市基尔库克。

这一结果似乎很符合现场观众的期待,尤其是最后几排那些身穿紧身运动夹克、留着胡须的小伙子们,干脆站到了椅子上,呼喊着沙伊玛的名字。

沙伊玛披上冠军绶带,手持花束,很快适应了自己的新角色,面对各种提问,应答如流,始终保持微笑。

“我很高兴看到伊拉克在向前走,”被要求合影的热情观众包围的沙伊玛告诉法新社记者,“这场活动影响力很大,让伊拉克人露出了笑脸。”

侧重展示口才

相比各式走秀,当天的比赛更多给了选手展示口才的机会。佳丽们纷纷表达自己的美好期望。

沙伊玛在比赛中说,如果她获胜,将利用“伊拉克小姐”的身份推动教育

倡议,特别是让那些因冲突而流离失所的人们得到受教育的机会。

一名选手说,她希望修好摩苏尔大坝,“因为它威胁整个国家”。这座伊拉克最大水坝的坝基因建筑材料问题而存在风险,亟需修补,曾被美军工程兵称为世界上最危险的水坝。

与各类选美比赛相似,决赛前一周,赛事主办方组织8名选手参加多场公益活动,包括走访巴格达一座难民营。

17日在古巴比伦城遗址附近的一场植树活动上,22岁的库尔德族选手苏珊·阿米尔说,对伊拉克人而言,这场选美可不仅仅是吸引眼球。

“这是我第一次参加这种比赛,但我希望成为一名亲历者和见证者,”她说,“我认为伊拉克需要这样的活动。”

幕后

门口警卫 持突击步枪把守

比赛按照国际标准设计,除了场地门口手持突击步枪的警卫,几乎让人察觉不出这是在伊拉克,一个被极端组织“伊斯兰国”、教派矛盾、腐败等问题困扰着的国度。

不过,伴随着贝多芬的《欢乐颂》,组织者宣布比赛结果,选手、评委、嘉宾和全场观众都沉浸在欢乐中,战乱带来的阴郁似乎也被一扫而光。

“我认为这一活动很棒,让大家觉得,一切可以回归正常。”女性权利运动人士哈娜·埃德瓦尔说。

伊拉克上一次参加环球小姐比赛是1972年,当时这个石油资源丰富的国家正在走上坡路。

决赛艺术总监萨南·卡迈勒表示,期待沙伊玛这位40多年后的新“伊拉克小姐”成为在国际上代表伊拉克的亲善大使。(本版稿件据新华社)